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62-ра НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 

ОБЩИНСКИ КРЪГ – 15.12.2012 г. 
КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА 

Забележка: Всяко друго вярно решение на задачите, различно от предложените, се оценява с максимален 
брой точки.  

ІV клас 
 
Зад.1  а/ Намиране на числото А = 3012                            1.5 точки 
 
 б/ Намиране на числото В = 1008                            2 точки 
 (170 + 17.7) . 5 – 263 – 58 . 3= 
 Пресмятането: (170 + 119) . 5 – 263 – 174 =            0.75 точки 
 Пресмятането: 289 . 5 – 263 – 174 =                         0.5 точки 
 Пресмятането: 1445 – 263 – 174 =                             0.5 точки 
 Пресмятането: 1182 – 174 = 1008                             0.25 точки  
 
 в/ Намиране на числото С = 210                             3 точки 
  (6 + 42 . 6 – 11) . 5 – х = 1025 
 Пресмятането: (6 + 252 – 11) . 5 – х = 1025     0.5 точки 
 Пресмятането: 247 . 5 – х = 1025                             0.5 точки  

Пресмятането: 1235 – х = 1025                                1 точка 
 Пресмятането: х = 1235 – 1025    
                                      х = 210                                              1 точка 
 
 Намерено: А + В + С = 4230     0.5 точки 
         3012 + 1008 + 210 = 4230   
 
Зад. 2  Намерено: страната  а  на правоъгълника В         1 точка 

а = 20 см 
 Съобразено: страната  а  на правоъгълника С  
 е равна на страната  а  на правоъгълника В = 20 см 1 точка 
 Съобразено: страната  в  на правоъгълника С 

е равна на 24 – 4 = 20 см     0.5 точки  
 Намерено: Р на правоъгълника С    1 точка 
  Р = 4 . а;  Р = 4 . 20;  Р = 80 см 
 Намерено: Броя на едноцветните квадратчета  
 от правоъгълника А       
  8 . 3 = 24 червени квадратчета   1 точка 
 Намерено: Броя на едноцветните квадратчета 
 от правоъгълника В       
  1 . 6 = 6 сини квадратчета    1 точка 
 Намерено: Броя на едноцветните квадратчета  
 от правоъгълника С       
  6 . 6 = 36 жълти квадратчета   1 точка 
 Пресмятане на общия брой едноцветни квадратчета  
  24 + 6 + 36 = 66 едноцветни квадратчета  0.5 точки 
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Зад. 3 Намерено: Стойността на покупката на Сашо  2 точки 
  6т. + 4х. + 1м. = 495 стотинки 
         - 
  3т. + 2х. + 1м. = 261 стотинки 
                       __________________________ 
  3т. + 2х.   =  234 стотинки = 2лв. 34 ст.   
  
 Намерено: Цената на един молив     1.5 точки 
  3т. + 2х. +1м. = 261 стотинки 
         - 
  3т. + 2х.          = 234 стотинки 
                       ___________________________ 
         1 молив = 27 стотинки    
 
 
Съобразено, че 3т. струват колкото 3х. + 54 ст.    1.5 точки 
 
Намерено, че 5х. струват 180 ст. и цената на 1х. – 36 стотинки  1.5  точка 
 
Намерено цената на 1т. – 36 + 18 = 54 стотинки    0.5 точки 
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